

«Приостановление исполнительных производств в отношении попадающих под частичную мобилизацию граждан»

С декабря 2022 года исполнительные производства в отношении военнослужащих подлежат приостановлению.

В силу ч. 2 ст. 40 Федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» судебным приставом-исполнителем исполнительное производство может быть приостановлено полностью или частично в случае просьбы должника, проходящего военную службу по призыву в Вооруженных Силах Российской Федерации, других войсках, воинских формированиях и органах, созданных в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Заявления о приостановлении исполнительных производств данная категория должников может подать непосредственно на призывных пунктах военных комиссариатов.

Подать соответствующее заявление вместо должника может член его семьи. Последнему нужно приложить документ о родстве.

Заявителю вместе с просьбой необходимо сообщить ряд сведений, например гражданство и дату рождения должника, реквизиты его удостоверения личности. Независимо от того, кто подает заявление (должник или член его семьи), к нему следует приложить документ, который подтверждает основание для приостановки.

Тот, кто перечисляет зарплату и иные периодические платежи должнику, обязан временно перестать исполнять требования о взыскании денег. Речь идет о требованиях, например, к мобилизованному, которые поступили или еще поступят в форме исполнительных документов прямо от взыскателя.

Это правило не распространяется на требования возместить вред из-за смерти кормильца и выплатить алименты.

Сходные правила ввели и для кредитных организаций, которые обслуживают счета должника-гражданина.